
 

 

 

Η Ηλεκτρονικι είναι ζνα ςυλλογικό εγχείρθμα που βαςίηεται ςτθ γνϊςθ 

πολλϊν γενεϊν. 

Η Ηλεκτρονικι είναι ζνα μζςον ϊςτε να επιτευχκεί ο ςκοπόσ, είναι ζνα 

βοθκθτικό μζςον ςτθν υπθρεςία του πολιτιςμοφ. Λίγα είναι γνωςτά για 

τθ φφςθ τθσ Ηλεκτρονικισ αλλά οι εφαρμογζσ τθσ εμφανίηονται παντοφ.  

Η κοινωνία κζλει ςτθ βιομθχανία ςυςκευζσ που εξοικονομοφν χρόνο, 

βελτιωμζνεσ τθλεπικοινωνίεσ, τεχνικζσ για να είναι οι μεταφορζσ 

αςφαλζςτερεσ και πιο γριγορεσ, εργαλεία που διευκολφνουν τουσ 

γιατροφσ ςτθ διάγνωςθ και κεραπεία αςκενειϊν, βελτιωμζνθ 

ψυχαγωγία εντόσ και εκτόσ ςπιτιοφ, ζλεγχο που να εκτείνεται μζχρι τθν 

αςφάλεια αεροπορικϊν πτιςεων και εξερεφνθςθσ του διαςτιματοσ, 

υπολογιςτζσ που κα μασ βοθκοφν ςτθν ανάλυςθ και χριςθ του 

υπερμεγζκουσ όγκου διακζςιμων πλθροφοριϊν. Πίςω από όλα αυτά 

κρφβεται ο θλεκτρονικόσ εξοπλιςμόσ. Χωρίσ τθν επιςτιμθ τθσ 

Ηλεκτρονικισ κα ιταν δφςκολο να φανταςτοφμε τθν κακθμερινότθτά 

μασ. 

Η Ηλεκτρονικι παίηει τον πρϊτο ρόλο ςτθ ηωι του ανκρωπίνου γζνουσ 

μζςω των ςυνεχόμενων εξελικτικϊν γεγονότων του καιροφ μασ. Μασ 



 

 

προςτατεφει από τον κίνδυνο και μασ φζρνει ελπίδα, γιατί ταυτόχρονα 

αποτελεί τθν ζκφραςθ τθσ κατάςταςθσ τθσ επιςτθμονικισ γνϊςθσ που 

κακιςτά τον άνκρωπο ικανό να ςχεδιάηει με εξυπνάδα το μζλλον του. 
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Όλοι οι υπολογιςτζσ γενικισ χριςθσ ζχουν τθν ίδια βαςικι λογικι οργάνωςθ με 3 

κεμελιϊδεισ μονάδεσ: 

1. Τθν κεντρικι μονάδα επεξεργαςίασ 

2. Τθ μνιμθ και 

3. Τισ μονάδεσ ειςαγωγισ/ εξαγωγισ. 



 

 

Η ΚΜΕ αποτελείται από ζναν μικροεπεξεργαςτι, ο οποίοσ είναι ο εγκζφαλοσ του 

υπολογιςτι ελζγχοντασ τθ ςυνολικι λειτουργία του. Η ΚΜΕ περιλαμβάνει 2 

μονάδεσ: τθν Αρικμθτικι Λογικι Μονάδα (ΑΛΜ), θ οποία εκτελεί αρικμθτικζσ και 

λογικζσ λειτουργίεσ, και τθν Μονάδα Ελζγχου (ΜΕ) που ελζγχει τθ ροι 

πλθροφοριϊν. 

Η Μονάδα Μνιμθσ χρθςιμοποιείται για να αποκθκεφει προγράμματα και 

δεδομζνα. Δφο είδθ τθσ Μονάδασ Μνιμθσ χρθςιμοποιοφνται ςχεδόν πάντα: θ 

Κφρια Μνιμθ και θ Μαηικι Μνιμθ. Η Κφρια Μνιμθ χρθςιμοποιείται για να 

αποκθκεφει και τα τρζχοντα προγράμματα και τα δεδομζνα που απαιτοφνται ι 

παράγονται από αυτά. Η Μαηικι Μνιμθ χρθςιμοποιείται για να αποκθκεφει τα 

προγράμματα και τα δεδομζνα που δεν χρειάηονται από τθν Κεντρικι Μονάδα 

Επεξεργαςίασ ι δεν μποροφν να εξυπθρετθκοφν από τθν Κφρια Μνιμθ. Υπάρχουν 2 

είδθ Κφριασ Μνιμθσ: θ Μνιμθ Τυχαίασ Προςπζλαςθσ (ΜΤΠ) που μπορεί να 

«διαβάςει» ι να «γράψει» και Μνιμθ Μόνον Ανάγνωςθσ (ΜΜΑ) που μπορεί μόνο 

να «διαβάςει», εφόςον ζχουν ειςαχκεί τα δεδομζνα. Τυπικζσ ςυςκευζσ Κφριασ 

Μνιμθσ αποτελοφν τα ποικίλα είδθ των Ολοκλθρωμζνων/Ενςωματωμζνων 

Κυκλωμάτων (ΟΚ) όπωσ είναι τα ΟΕΚ και ΗΟΜ. 

Οι μονάδεσ ειςαγωγισ/ εξαγωγισ χρθςιμοποιοφνται για τθν επικοινωνία με τον ζξω 

κόςμο. Οι τυπικζσ ςυςκευζσ ειςαγωγισ είναι ζνα πλθκτρολόγιο, ζνα ποντίκι και 

ζνασ αιςκθτιρασ, ενϊ οι ςυςκευζσ εξαγωγισ είναι εκτυπωτζσ, ςχεδιογράφοι, ςετ 

φϊτων/ λαμπϊν, μθχανιςμοί ελζγχου, Δίοδοι Εκπομπισ Φωτόσ, απλζσ οκόνεσ και 

οκόνεσ υγρϊν κρυςτάλλων.  

Όλεσ οι παραπάνω Μονάδεσ αλλθλοςυνδζονται με 3 διαδρομζσ που είναι οι 

ακόλουκεσ: 

 Η διαδρομι δεδομζνων που μεταφζρει δεδομζνα μεταξφ των μονάδων 

 Η διαδρομι διευκφνςεων που χρθςιμοποιείται για τθν επιλογι τθσ 

προζλευςθσ ι προοριςμοφ των μεταδιδόμενων ςθμάτων. 

 Η διαδρομι ελζγχου που ςυγχρονίηει τισ δραςτθριότθτεσ του ςυςτιματοσ. 

 


